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DOSSIER TRAVAIL

Ce dossier travail comprend 12 pages numérotées de DT 1/12a DT 1212 :

OT 112 : Analyse fonctionnelle

DT 2112 : Modélisation de la table

DT 312 Schéma cinématique / Schéma technologique
DT 4/12 : Questionnaire technologique

DT 512 : Travail graphique

OT 812 a 812 ; Cinémalique

DT 812 4 11/12 : Statique

DT 12112 : Résistance des matériaux
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DTz
1 - Analvse fonctionnelle

On donne le diagramme A-0 de analyse fonctionnelle descendante (voir dossier res-
souree 1D R 2/ 7 ) et le dipgramme mcomplet ci-dessous

Travail demandé  Complétez le diagramme ci-dessous en respectant les fonchions ¢ les don-
NEEs Proposees
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DT2/12

2 - MODELISATION DE LA TABLE
2.1 A partir du plan d'ensemble (DR 3 77 ), identifiez les classes d'equivalence  cinetigue

( notees C F ) (ou ensembles fonctionnels isocinétiques ) et complétez le graphigue en ra-
teau ci-dessous Les pieces deformables ¢t jomis ne sont pas classes

CEl CE2 CE3 CE4 CES CEG CET
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DTri/i2
. . . . - |
2 @ inématigue

A "aide des documents DT 3/ 12 et DR/ T :

Indiquez les degrés de liberté, en reportant le nombre de translations et de rotations entre
chague classe d'équivalence (C.E), dans le tableau ci-dessous .

Nommez les linisons entre les différentes classes d"équivalence cinémalique.

Liaison . Translation(s)| Rotation(s) | Nom de la liaison
CE1 - CE2 R o
B (;E-I - CE3 :
"

2.4 Schéma technologigue [ f1aps)
(Remarque : une seule griffe est représentée). . '

b

05-06 CAR STA
Bac Pro Camosserie oplions Réparation et Construction Epreuve U11 Session 2005



- SUJET -

i DT4/12 “

3. !!uﬂﬂuunniu technologique

Répondez aux questions suivantes el barrez les affirmations fausses ( aidez vous des do-
cuments ressources, notamment du DR.3/7 ).

3.1 / Fonction de 19 | [opts

3.3/ Dans quel sens doit touner le plateau entraineur 2 pour que les griffes 18 se
rapprochent vers le centre ¥

Sens « trigonométrique » —
Sens « horaire » ‘ 2 5“!

1.4 / Pour tourner dans ce sens, I'ensemble CE6 (constitué notamment de §) doit :

Sortir de la tige 8 du vérin 7
Entrer de la tige 8 du vénn 7 2 pia.

3,5 / Quand V'orifice T du vérin 7 est aliments, ona

Sortie de la tige 8 du vérin 7 ——
Rentrée de la tige 8 du vérin 7 !_ f2 ;'Hs_|

3.6 / Expliquez les différents symboles de la cotation extraite duDR3/7:

B T UN RSN PPPPR SR P LT |
IS, I— “E"“‘q
B TP T TR CLE L L L it
TR R P LTI R LU
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DT5/12

4. Travail graphigue

En vous sidant du document DR 3 / 7 (Dessin d'ensemble de la table & griffes, 8 I'éch.1:3) ,
représentez graphiquement ci-dessous le dessin de définition (& I'éch.1 :1) de la chape 9 suivan :

ine vue de face en coupe GG (on prendra la vue de face du document DR3/T)
- une vue de gauche
- une section sortic

reportez sur ce dessin les cotes permettant le montage de 8,10, 13 (cotes de forme seulement).

G—-G G

|._

/40 pts
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DT 7/12

5. Cinématique

Objectif - Déterminez la vitesse de déplacement du coulisseur porte-griffe 3 par rapport &

la table 1 et ce, en fonction de la vitesse de sortie du vérin. L'étude sera faite dans le cas de
la position définie sur le document travail DT 6/ 12 .

Données : La vitesse de sortie de la tige du vérin est de 10 em g™
Remarque: Les réponses aux questions 5.1, 52 et 5.3 vous sont données.

Les constructions seront faites sur le document DT 6/ 12,
51.

Quelle est la nature du mouvement M™ 8/7 7
Réponse: Translation d'axe AR.

Tracez le vecteur vitesse Vg 8/7 { Réponse voir le tracé sur les DT6 7 12) .

(L'échelle des vitesses utilisée est: 1 em<=> | cms' ) (1)
Q
53 ]
Sachant que 13 est en rotation par rapporn a 1 autour de C, tracez le vecteur Vi, 13/1 c
(Vp8/7 = "J..-mi]n .g
Réponse:|| Vo13n | = 8,8 cm.s™ g
1y
53. :
Quelle est 1a nature du mouvement M™ 2/13 7 o
Réponse:M” plan (o}
W ‘O
Tracez la direction de Vi 2713 ( Réponse: vair le tracé sur les DTG/ 12) m
—_—
Tracez la direction de Vi 271 ( L 4 OD) (Réponse: voir le tracé sur les DT6 7 12)
sS4
—— ———
Ecrivez la relation entre ¥V 2/1 Vi 1371 &t Vp 213,
. f5|
e
En déduire graphiquement [ Vo2l = . ... . | js|
05-06 CAR 5TA
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.[ DT8/12 \
55 '

—
Déduisez graphiquement Vg 2/1 (M™ de rotation de 2/ 1 autour du point O )

— /8
J V2Ll = ..o l |
Tracez ce vecteur ) _
| R
—— - ]
Nota : Pour ks candidats nayant pas obtenu | Vi 2/1]], ils poursuivront I'étude

—i

avec || V21| =2 cms” (de direction L & OE).

Remarque: Certe étude pourra étre traitée soit par la méthode dite du “CIR " ou de
“I"équiprojective des vecleurs vifesse ™.

5.6
Quelle est la nature du mouvement M™ 3/17 p—

| {2
Quelle est la nature du mouvement M" 4717 | "'li

5-?
—i — —_—

Sachant que Ve2il= 'ﬁ"E 4N et Vpdil= Vedil;
déterminez et tracez le Centre Instantané de Rotation (CIR) de Ia bielle 4 (noté 14/0). | ' 4

58

A P'aide du CIR ou de I'équiprojectivité, déterminez Vi 31

T~ | Ej
I Vel = iiscistisidanniiiin
59
Contrilez si votre résultat { sens du vecteur ) est en concordance avec la réponse : _
3 la question 3.5 ; QUL ou NON LR
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DT9/12

6° STATIOUE
OBJECTIF:

- Vérifier si le vérin utilisé e la pression de service du systéme sont suffisants
pour que chaque griffe exerce un effort de 3 000 N sur la jante

Données et hypothéses :

- Toutes les forces sont supposées appartenir au plan de la feuille
- Le poids des pieces et les frottements sont negliges
i
. Afin de limiter I'étuds les candidats partiront de la connaissance de D" 12113
(( | D" 1213 || = 1000 N } (Valeur obtenue en supposant un effort de la wriffe
sur la jante de 3 000 N ))

[N |
Equilibre du piston 8
Isolement de 8
- v - g - - _-h a ¥
La pression pneumatique p équilibrant 1'action B 13 sera representee dans un
—

premier temps par une force H poss,

B
HI / |
. /2
T A
—_— —
. Déterminer les directions des actions B 138 et H pai8 (Complétez le tableau)
- Représenter les directions sur le dessin o dessus
Point .
ACTION D'application Direction
B s B
T /4
H poH
05-06 CAR STA
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6.2
l::quilihn: de la bielle triangulaire 13

6.2-1 Isolement de 13

- Faites, dans le tableau ci-dessous, inventaire des actions exténeures

qui s"exercent sur 13 ( voir DT 9/12)

- Portez un (7) dans le tableau lorsque le parametre est inconnu

DT I0/12 i

f-:

Point Direction ou
ACTION d*Application | Droite d’ Action SENS INTENSITE
(PA) (DA)
— —
D' 12113 D / / 1000 N
—
B3
C nis

extérieures qui agissent sur la bielle 13
# Echelles » des forces pour le dynamique lmm=25N

- Reportez les résultats dans le tableau o1 dessous.

6.2-2 Déterminez graphiquement les caractéristiques des actions mécaniques

o
I.'II.'&I'L'!-I
Résuliatis
Paint Direction ou
ACTION d’Application | Droite d’ Action SENS INTENSITE
(PA) (DA)
——
D’ 12113 D' / / 1000 N
—_—
B &3
—_—
C s
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DT11/12
6.3

Equilibre du piston 8

A Iaide des résultats précédents déterminez complétement les actions exterieures qul

agissent sur le piston 3 ==

Portez vos résultats dans le tableau ci-dessous i

Paini )
ACTION d* Applica- | Direction ou DA Sens Intensité

tion

e

B

—

H pni -

6.4
_.. i
Caleulez la pression hydraulique p en utilisant Uintensite de H pa, le & du piston ( valeur

a rechercher dans le DR 4/ 7 )

6
p= MPa =N/mm2
( Rappel | bar= 10" Pa = 0.1 MPa )
Vérifiez que celte pression puisse étre fournie par la pression de service du systeme.
{ voir document DR 5/ 7))
Pression de service suffisante
"}

Pression de service insuffisante
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79, Calcul de résistance des matériaux

DT 12/12

Données : I"articulation entre la tige du verin 8 et la biellette 13 est défime parke

dessin ci-dessous (dessind Uéchelle 1 /1)

— —

-L'effort A et B supponté par la liaison a pour intensite 850 N

- L axe 10 a pour résistance pratique au glissement la valeur suivante : Rpg =120 MPa

7.1 Sur Je dessin ei-dessus faltes apparaitre en couleur la ou les sections cisaillees

10

. Afin de vérifier si I'axe résiste aux chorges appliquées sur celui-ci ,

caleulez son diametre minimuemn

CONCLUSION

Diamétre de 'axe 10> .......mm

Concluez en justifiant votre réponse

05-06 CAR 5TA
Bac Pro Camosserie options Réparation et Construction Epreuve U11

13

A

Session 2005



	E1001.pdf
	E1002.pdf
	E1003.pdf
	E1004.pdf
	E1005.pdf
	E1006.pdf
	E1007.pdf
	E1008.pdf
	E1009.pdf
	E1010.pdf
	E1011.pdf
	E1012.pdf
	E1013.pdf
	E1014.pdf

